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Ata nº 16/2021 de 06 de Outubro de 2021. 

 

Aos seis dias do mês de outubro de dois mil e vinte um, às dezenove horas, 

reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em sua 

sede sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a décima quinta sessão 

ordinária do período legislativo 2021-2024. O secretário providenciou o livro de 

presença para que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, 

participaram desta sessão os vereadores: Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, 

Loreno Esteriz, Luciano da Silva Paim, Ronei Antônio Marques, Ramon Pinto 

de Souza, Mauri Machado Schimanoski, Cleonice Martins, Nelci José 

Brancalione, Alisson Fernado Scheneider ; o Sr. Presidente em nome de Deus 

dá início a sessão, e convida dos Vereadores Nelci José Brancalione e Alisson 

Fernando Schneider para que façam o juramento, entreguem sua 

documentação, e logo após tomem posse nos seus assentos; o Sr. Presidente 

pede ao Secretário que faça a leitura da ata da sessão anterior; o Sr. 

Presidente coloca a ata em discussão; logo após coloca a ata em votação, que 

é aprovada por 8x0, o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura das 

correspondência recebidas: oficio nº 124/2021 prefeito Municipal Sr. Sergio 

Carlos Moretti; Relatório da Administração do segundo quadrimestre;  Pedido 

de indicação nº 36 e 37 do Vereador Alisson Fernando Scheneide r- MDB; 

Pedidos de Indicação  nºs 38 da Vereadora Cleonice Martins -MDB; Pedidos de 

indicação nºs 39 bancada- PP, Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Luciano da Silva 

Paim e Ramon Pinto de Souza; Portarias; nºs                                                                                                                                                                                                       

203/2021; 204/2021; 205/2021; 206/2021; 207/2020; 208/2021; 209/2021; 

210/2021; 211/2021; 212/2021; 2013/2021; 214/2021; 2015/2021; Decreto 

nº1.352/2021. o Sr. Presidente dá início ao Pequeno Expediente onde cada 
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bancada têm o espaço de cinco minutos para falar sobre o que foi lido;  o Sr. 

Presidente passa a palavra ao vereador Alisson: estou muito feliz na minha 

posse de hoje; quero falar sobre o ginásio, todos nós sabemos das condições 

do telhado, acredito que é coisa simples de fazer, acho que não vai se gastar 

muito questão de 60 mil acho que faz e sobra dinheiro, é uma questão de nós 

valorizar o que está aí a disposição da sociedade, da comunidade esportiva e 

valorizar pelo bem que é nosso e público; sobre a indicação da educação 

financeira já é uma lei federal que está em vigor, todos os municípios vão ter 

que se adaptar mais cedo ou mais tarde, estou pra dizer que foge da nossa 

realidade, mas penso sim, se nossos filhos desde pequenos aprenderem a 

economizar, cuidar do seu dinheiro, valorizar o que ganham, não precisa 

ganhar muito, saber trabalhar com o dinheiro faz toda diferença no futuro, na 

vida da pessoa; o Sr. Presidente dá início ao Grande Expediente onde cada 

bancada tem espaço de quinze minutos para se manifestar sobre qualquer 

assunto; o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Ronei: quero dá as 

boas-vindas aos novos colegas vereadores e que sejam felizes; o Sr. 

Presidente passa a palavra ao vereador Nelci: agradece o colega vereador 

Edgar que deu essa oportunidade de fazer parte dessa casa por trinta dias e 

agradecer a bancada do MDB, que nesses trinta dias que vou exercer como 

vereador, que tudo que for feito para nosso povo andreense do nosso 

município estarei à disposição de todos; o Sr. Presidente passa a palavra ao 

vereador Alisson: quero agradecer ao MDB, pela oportunidade que esta me 

dando, mostrar nosso empenho de trabalho que fui concedido, quero agradecer 

a colega vereadora Eloci, ao Ginho pelo nobre gesto de contemplar ao colega 

Nelci, e agradecer a plateia que assiste hoje aqui, agradecer especialmente 

aqueles 71 votos que hoje me fizeram estar ocupando esta cadeira, então é 

muito gratificante para mim estar aqui e mostrar que a gente pode fazer 
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durante esse mês; o Sr. Presidente passa a palavra a vereadora Cleonice; 

quero desejar as boas-vindas ao nossos colegas, o Guinho era líder da 

bancada e me passou essa incumbência, o nosso partido, a nossa bancada 

está feliz em tê-los aqui, e como disse o Alisson se vocês tiveram a votação 

que tiveram é porque foram merecedores, em conjunto com o partido foi optado 

semana passada e é por isso que vocês estão aqui, e com certeza vocês vão 

dar o melhor de vocês pelo município, é como a bancada sempre fez; o Sr. 

Presidente passa a palavra ao vereador Loreno: quero desejar a vocês nobres 

colegas que seja bem-vindos, estamos ai para se ajudar e formamos uma 

parceria boa, quero colocar a vocês que ontem estive cumprido uma audiência 

juntamente com o prefeito em Porto Alegre, com o secretário do esporte; 

vereadores Cleonice e Ramon, notícias boas, ele vai nos ajudar a fazer o 

campo, vai disponibilizar o recurso que faça a pista de caminhada e 

fechamento do campo, também tivemos no Daer para tentar ativar a linha 

1050, que é de Nova Prata a Marcelino Ramos, que essa linha nos ajuda 

bastante, como vocês sabem o Unesul foi vendido para a Planalto e eles estão 

em uma brocas aí e estão vendo o melhor jeito; e tivemos a audiência com o 

secretário do Daer, ele não garantiu nada, mas vai pensar bem nesta 

possibilidade, então aguardamos notícias boas; o Sr. Presidente passa a 

palavra ao vereador Ramon: gostaria de parabenizar em nome da banca 

progressista e desejar ao vereador Alisson e o vereador Nelci, que seja bem-

vindos ao grupo, ao time que nós somos formadores de ideias e opiniões, 

sempre é valido as ideias que tivemos e com certeza sempre serão bem 

vindas, aproveitando, a respeito do ginásio, sobre as goteiras já tive 

conversando com o prefeito sobre isso, valeu o reforço, ele ficou de ver com 

alguma empresas de dar uma repassada no coberto do ginásio que em dia de 

chuva fica bem complicado mesmo, parabéns Loreno pela ida a Porto Alegre, 
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que veio com notícias boas, foi bem recebido também lá, isso aí, temos que 

trabalhar pelo bem do nosso município indiferente de sigla partidária sem mais 

sem menos sempre o que vai prevalecer é o bem comum e o bem do nosso 

Município.  o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Mauri; quero 

parabenizar o Nelci, pela volta nessa casa e vereador Alisson, pela primeira 

vez, sejam todos bem-vindos, só quero reforçar o que o Alisson e Ramon falara 

sobre o telhado do ginásio, não sei que remédio tem que fazer, vocês sabe que 

na época do Bedin foi trocado todo o telhado do ginásio, é bem complicado 

porque todo ano vem gente lá arrumar e não sei o que tem, porque sempre 

diminua ou aumenta as goteira, olha, tomara que o Sergio consiga resolver, e 

sejam bem vindo vocês dois, daqui uns tempos vai vir aqui uns nossos, vamos 

dar oportunidade pra quem não se elegeu pra sentar nessas cadeiras e sentir o 

que é um vereador; o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Luciano; 

quero dar as boas-vindas ao Nelci e Alisson que vão ficar neste mês com nós 

que, podemos fazer um bom trabalho juntos, no que precisar estamos à 

disposição, só quero colocar, não sei se vocês ficaram a par onde nós tivemos 

uma denúncia, fomos buscar conhecimento como vereador, pela primeira vez 

nós fomos a Porto Alegre, no congresso  de quatro dias, onde que nós fomos 

apontados, uma denúncia no Tribunal que nós somos funcionário público que 

nos outros anos, desde que iniciou o município tinha colegas funcionário e eles 

participavam de Curso, agora, a gente não sabe porque, agora foi oposição e 

situação que estavam juntos, porque a gente está indo buscar conhecimento 

pro André da Rocha, recursos, aprendizagem, isso que nos entristece, de 

política está virando politicagem, acho que a nossa casa não pode levar nesse 

sentido, temos que trabalhar, o que é política do que é politicagem, temos que 

deixar, vamos viver, estamos em outro século em outra era, onde que nós não 

podemos comparar com outros mandatos, isso nos deixou muito tristes, claro 
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que já estamos tomando as providencias, os colegas vamos ter que nos 

defender se tiver que devolver, vamos devolver, não tem problema, mas que 

fique claro que a população tem que ver isso, que nós não estamos aqui 

desviando nem um recurso, isso que nós temos que deixar claro, que depois lá 

fora fica distorcido,  que vereador tal e vereadora tal só usufrui da tal diária, 

isso que eu queria deixar apar de vocês, que conversas vão sair com certeza; o 

Sr. Presidente passa a palavra a vereadora Cleonice; só quero reforçar as 

palavras do colega Luciano, nós fomos chamando na prefeitura essa semana, 

pelo prefeito inclusive pelo responsável pelo controle interno, presidente, para 

nos falar da denúncia, nos leu a denúncia, nos leu a resposta da equipe do 

controle interno para o  tribunal de conta que está exigindo como diz o Luciano; 

ela é meia vago  é uma denúncia anônima, a gente sabe, mas também André 

da Rocha tem isso, meio claro as coisas acontece a gente tem uma noção, 

infelizmente acho  que o Luciano falou que politicagem, é bem isso, porque 

política todo o povo precisa e política é necessária, mas politicagem passa ser 

algo que retrocede, que volta para traz, infelizmente como o Luciano disse, nós 

iremos nos defender, caso tenha que devolver sem problema nenhum, porém 

nós como a administração não estou dizendo que a culpa não é sua e nem 

nossa, eu como professora sempre no mandato anterior tive que sair umas 

cinco vezes, nos quatro anos, sempre pedi autorização para chefia imediato e 

eu tive na verdade foi um erro, digo eu daqui apouco desconhecendo de ambas 

as partes, está se vendo no que se fazer, mas acredito que a partir de agora, 

nós como servidores públicos teremos que ter esse cuidado em se ausentar do 

trabalho para participar de reuniões de congresso, que não são compatível com 

nosso horário de trabalho, infelizmente é algo que retrocede ao meu ver, mas 

somos livres para fazer as denúncias que queremos, se foi com intuito de 

prejudicar alguém sinto muito que não é por ai,  mas vamos encarar,  ninguém 
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esta ai pra negar nada e não foi com má fé com certeza; o Sr. Presidente 

passa a Presidência ao Vice e pede a palavra; quero parabenizar os 

vereadores que hoje estão ocupando essas cadeiras,  o Nelci e o Alisson, que 

sejam bem vindos nesta casa, que tenha certeza como o Alisson falou, que ele 

está representando setenta e um votos de munícipes que confiaram nele para 

vereador, ao Nelci Brancalione também o meu respeito por ele, já esteve aqui 

como vereador, com quatro anos de mandato, sempre preocupado com o 

nosso André da Rocha, só quero me solidarizar juntamente com Luciano, 

Cleonice e a Eloci sobre essa denúncias, porque eu presidente, o Miguel foi 

presidente dessa casa dois anos,  Mauri presidente dessa casa dois anos, e só 

eu agora que assumi nesses período de dois anos, é uma denúncia em cima 

de denúncia, porque seria essas denúncias do controle interno, tribunal de 

contas, mas o Mauri e o Miguel ficaram dois anos cada, nunca tiveram nem 

uma denúncia, e eu assumi, que não faz nem um ano, já teve várias denúncias, 

isso entristece-me, quero me solidarizar com vocês, porque a gente está aqui 

com boas ideias para trabalhar para o bem comum do nosso André da Rocha, 

para respeitar esse poder legislativo, entristece quando vem essas denúncias, 

ao invés de pensar em trabalhar,  daí tem a assessora jurídica e a secretaria 

que tem que se redobrar para fazer suas defesas e lamentavelmente isso ai, 

quero falar do desrespeito que nós tivemos no dia do turismo, se o vereador 

Nelsi presidente dessa casa é muito feio, não precisa chamar no protocolo, 

mas chame o vice-presidente ou chame um líder da bancada ocupando essa 

casa que é do povo,  que é dos vereadores em três mandato como presidente 

nunca vi um desrespeito dessa natureza, o Mauri e o Miguel foram presidentes 

e outros e sempre foram respeitados, que cada um de nós vereador representa 

uma parcela do povo lá fora, Mauri fez noventa votos ele representa noventa 

parcela do povo lá fora, o Ronei fez setenta e dois votos ele representa uma 
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parcela de um povo lá fora,  o Ramon fez sessenta e um votos represente uma 

parcela lá fora o Loreno fez quase oitenta votos, ele representa uma parcela lá 

fora e assim todos os vereadores, não muda nada pra mim, eu vou ficar dois 

anos presidente dessa casa, neguinho como me chamam lá fora, não vai me 

diminuir nada, estou falando pelo desrespeito de cada vereador dessa casa, se 

não quer o presidente, chama o vice ou o líder da bancada, a casa é nossa, foi 

emprestada, que tivesse humildade de reconhecer, essa casa é do legislativo, 

é a mesma coisa que nós chegar lá, no gabinete do prefeito, meter a mão no 

tricô da parta e entra lá dentro, prefeito nós queremos fazer uma reunião o 

senhor saia, quando nós terminar a reunião, o senhor volta, a gente fica 

aborrecido com essa politicagem como disse o Luciano, é uma politicagem que 

a gente não soma nada, nós temos uma disputa em uma eleição, cada um vai 

brigar pelo seu espaço, MDB, briga pelo espaço dele, o PTB, vai briga pelo 

espaço dele, o PP, vai brigar pelo espaço dele, mas quando nós chegar nessa 

casa, nós temos que pensar em um maior, pelo crescimento e desenvolvimento 

do nosso município, é isso que eu penso, fiquei muito sentido, não por mim, 

mas pelos meus vereadores que eu considero todos os vereadores seja do que 

partido que forem tem que ser respeitado; o Sr. Presidente dá início a ordem do 

dia; o Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura do primeiro item; o 

Sr. Presidente dá início a ordem do dia; o Sr. Presidente pede ao secretário 

que faça a leitura do primeiro item: Discussão e Votação  do Projeto de Lei 

Nº34, de 09 de setembro de 2021 que, “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 637, DE 

29 DE DEZEMBRO DE 2003, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

CONSELHO E DO FUNDO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE, INSTITUI TAXA 

DE LICENCIAMENTO AMBIENTAL, DÁ NOVA DENOMINAÇÃO ÁS 

SECRETARIAS MUNICIPAIS QUE MENCIONA, ALTERANDO O ARTIGO 1º, 

INCISO III DA LEI Nº01/1989, DE 11 DE JANEIRO DE 1989, E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS.” O secretário fez a leitura dos pareceres das comissões 

permanente de constituição, justiça e redação final que foi favorável ao projeto, 

tendo como seus integrantes os vereadores Loreno Esteriz, Edgar José 

Jacques Vieira e Ramon Pinto de Souza; e da comissão permanente de 

educação, saúde e assistência social, infraestrutura urbana e rural, serviços 

públicos, turismo, meio ambiente, agricultura e assuntos gerais, que foi 

favorável ao projeto, tendo como seus integrantes os vereadores Ronei Antônio 

Marques, Cleonice Martins e Loreno Esteriz. o Sr. Presidente coloca o projeto 

em discussão; o Sr. Presidente passa a palavra a vereadora Cleonice; esse 

projeto, ele como outros, tiveram alteração, ele é porque não tem mais o 

sindicado dos trabalhadores rurais, está substituindo por um representante da 

terceira idade, é de praxe como os outros projetos; o Sr. Presidente coloca o 

projeto em votação juntamente com a mensagem que são aprovados por 8x0; 

o Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura do segundo item:  

Apresentação do projeto de lei nº35/2021 de 27 de setembro de 2021 que, 

“AUTORIZA A PRORROGAÇÃO DO PRAZO DA CONTRATAÇÃO 

AUTORIZADA PELA LEI MUNICIPAL Nº1.230/2020, E DÁ OUTRA 

PROVIDÊNCIAS.” o Sr. Presidente pede aos líderes de bancadas para que 

dispensem os pareceres; a Vereadora Cleonice, como diz meu colega líder 

Guinho, com certeza em relação a saúde nossa banca é favorável a dispensa; 

o Sr. Presidente Pede aos líderes da banca do PP e do PTB, que também são 

favoráveis; o Sr. Presidente coloca o projeto em votação que é aprovado por 

8x0; o Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura do terceiro item: 

Apresentação do projeto de decreto lei do legislativo nº01/2021, de 30 de 

setembro de 2021 que, “CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO EMÉRITO DE 

ANDRE DA ROCHA AO SR. DR. AINO VICTOR AVILA JACQUES.” o Sr. 

Presidente coloca o projeto em votação que é aprovado por 8x0; o Sr. 
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Presidente pede ao secretário que faça a leitura do quarto item: Apresentação 

do projeto de decreto de lei do legislativo nº02/2021, de 30 de setembro de 

2021 que, “CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DE ANDRE DA 

ROCHA AO SR. ANSELMO SPHOR.” o Sr. Presidente coloca o projeto em 

votação que é aprovado por 8x0. o Sr.; o Sr. Presidente em nome de Deus dá 

por encerrada a sessão e convida a todos para a próxima sessão que 

acontecerá no dia 20 de Outubro  de 2021 às 19 horas. Para constar eu lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim e demais 

colegas vereadores. 

 

Luciano da Silva Paim                          Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira                                                       

Primeiro Secretario                           Presidente da Câmara de Vereadores    
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